
Σύλληψη και δίωξη στο μετρό του Σταμάτη
Χατζηδήμου, αντί για δωρεάν διανομή
μασκών για όλους

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ

Σήμερα το πρωί στο σταθμό του Μετρό της Αγίας Παρασκευής, ο Σταμάτης Χατζηδήμου, εργαζόμενος
στην εφημερίδα Εργατική Αλληλεγγύη, έτρεχε να μπει βιαστικά στο μετρό για να προλάβει την εργασία
των αποστολών της εφημερίδας.

Δεν είχε μάσκα και στην υπόδειξη υπαλλήλου του μετρό να βάλει ένα μαντήλι στο πρόσωπο, το έκανε, και
μετά μπήκε στο βαγόνι. Εκεί άλλοι επιβάτες του έδωσαν χειρουργική μάσκα για να συνεχίσει την
μετακίνησή του την οποία και φόρεσε.

Οι αστυνομικοί όμως έτρεξαν και απαίτησαν να σταματήσει το τρένο για τον κατεβάσουν! Και αυτό έγινε
τελικά. Ακολούθησε η προσαγωγή του στο Αστυνομικό Τμήμα Χαλανδρίου όπου του επέβαλαν αρχικά το
πρόστιμο των 150 ευρώ και στη συνέχεια του ανακοίνωσαν ότι θα ασκήσουν δίωξη.

Τελικά συνελήφθη και κρατείται. Παραπέμπεται στο αυτόφωρο με τις κατηγορίες της αντίστασης κατά
της αρχής, της παρακώλυσης συγκοινωνιών και της απειλής όπως μας ενημέρωσε ο δικηγόρος του
Κώστας Παπαδάκης!!!

Είναι απαράδεκτη η αστυνομική πρακτική ποινικοποίησης της μετακίνησης ανθρώπων που τρέχουν να
προλάβουν τις δουλειές τους ενώ το κράτος τους υποχρεώνει να φοράνε μάσκα χωρίς να την παρέχει
δωρεάν. Είναι η καθημερινή εμπειρία πολλών εργαζόμενων που στη πράξη δεν διαθέτουν τα λεφτά του
πανάκριβου εισιτηρίου του Μετρό αλλά θα πρέπει να βρίσκουν και τα λεφτά της πληρωμής πολλών
μασκών!

Και όλα αυτά όταν τα δύο μέτρα και δύο σταθμά βγάζουν μάτια στην αντιμετώπιση της Αστυνομίας.
Επιθέσεις της Αστυνομίας με ΜΑΤ και χημικά, άγριοι ξυλοδαρμοί και συλλήψεις στις πλατείες κατά
νεολαίων όπως στην Αγία Παρασκευή και την Κυψέλη, προβολή στα κανάλια του Μπακογιάννη να
εγκαινιάζει την πλατεία Ομονοίας χωρίς κανένα μέτρο προστασίας του ιδίου και των εκλεκτών
προσκεκλημένων του!

Η κυβέρνηση κάνει σώου στα σχολεία μοιράζοντας μάσκες σε μαθητές του σχολείου που επισκέφθηκε ο
Μητσοτάκης ενώ η ίδια δεν επέτρεψε στο Δήμο Αθήνας να δώσει δωρεάν μάσκες στους μαθητές “διότι
δεν είναι υποχρεωτικές” στα σχολεία!

Η δίωξη σε βάρος του Σταμάτη Χατζηδήμου είναι μόνο η κορυφή του παγόβουνου μιας αντιμετώπισης
μεταφοράς της ευθύνης του κράτους στον απλό κόσμο. Η “ατομική ευθύνη” δεν εξασφαλίζει ούτε ότι όλοι
έχουν την λεφτά για να προμηθευτούν μάσκα ούτε ότι θα πρέπει να την βρουν πριν μπουν στα ΜΜΜ.

Όταν υποχρεώνουν το κόσμο να φορά μάσκες διότι αυτό απαιτούν οι ειδικοί τότε οφείλουν να
εξασφαλίσουν ότι στις εισόδους του Μετρό θα μοιράζονται δωρεάν μάσκες. Οι καταδιώξεις επιβατών από
αστυνομικούς δείχνει το που μπορεί να φτάσει η παράνοια των κατασταλτικών μηχανισμών την ώρα που
το ίδιο το κράτος οφείλει να εξασφαλίζει τα μέσα προστασίας για την εξάπλωση του κορωνοϊού για



όλους.

Δεν θα τους αφήσουμε να μετατρέψουν την πανδημία σε ευκαιρία για να πλουτίσουν οι εταιρίες των φίλων
του Μητσοτάκη και του Άδωνι Γεωργιάδη που στήνουν πάρτι κερδών με τις πωλήσεις μασκών,
αντισηπτικών και προσεχώς φαρμάκων και εμβολίων για το κορωνοϊό. Είναι η άλλη όψη της πολιτικής που
επιχειρεί να καταργήσει συλλογικές συμβάσεις και εργασιακά δικαιώματα αδιαφορώντας αν χιλιάδες
εργαζόμενοι που έμειναν χωρίς δουλειά παίρνουν το επίδομα των 800 ευρώ και απολύθηκαν από εταιρίες
και ξενοδοχεία ή είναι καλλιτέχνες.

Συνεχίζουμε τη δράση μας με την στήριξη των κινητοποιήσεων των εργαζόμενων στα νοσοκομεία, τα
σχολεία, τα ξενοδοχεία και καλούμε σε συμμετοχή στην μεγάλη διαδικτυακή εκδήλωση στις 30 Μάη με
θέμα “Πανδημία, κρίση και επαναστατική προοπτική”.

Απαιτούμε τη δωρεάν χορήγηση μασκών για όλους από το κράτος όπου είναι υποχρεωτικό να
τις φοράει ο κόσμος.

Απαιτούμε την άμεση απελευθέρωση του Σταμάτη Χατζηδήμου και την αθώωσή του.


